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Вступ 

Актуальність дослідження. Розвиток вітчизняної мистецької освіти на 

сучасному етапі велику роль приділяє створенню педагогічних умов, які б 

сприяли залученню дітей до творчої, активної навчальної діяльності. 

Особливо це стосується уроків із дисциплін художньо-естетичного циклу.  

У наш час за умов відродження національної культури проблема 

виховання молодшого школяра засобами музичного фольклору набуває 

особливого значення та актуальності. Пісенна творчість українського народу, 

що складалася і збагачувалася протягом багатьох століть, є справжнім 

золотим фондом української музичної культури. Народна музична культура 

була джерелом для багатьох видатних творів, написаних українськими 

композиторами. Неперевершеними композиторами, що залишили невмирущі 

пісенні образи, є геніальні педагоги-музиканти Ф.Колесса, М.Леонтович, 

К.Стеценко, які підкреслювали виховну роль української народної пісні. 

У поетапному опануванні учнями початкової школи українського 

музичного фольклору виховуються естетичні почуття, мислення, дії 

набувають духовно-практичної активності, що спонукає дослідників до 

осмислення і вивчення існуючих резервів у сфері творчо-естетичного 

розвитку учнів початкових класів. У загальноосвітніх школах України, 

зокрема і в початкових класах, надається велика увага творчо-естетичному 

розвитку учнів. 

Формування у дітей та молоді естетичних ідеалів, потреб, ціннісних 

орієнтирів отримало авторську інтерпретацію у працях В. Бутенка, Є. 

Голобородько, Є. Квятковського, С. Мельничука, В. Кудіна, Є. Подольської, 

О. Рудницької, Г. Тарасенко та ін. 

Об’єкт дослідження – процес творчого-естетичного розвитку учнів 

початкової школи. 
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Предмет дослідження – методика формування творчо-естетичних  

здібностей молодших школярів у процесі музичної діяльності засобами 

музичного фольклору. 

Гіпотеза дослідження – використання засобів українського музичного 

фольклору в процесі творчо-естетичного розвитку молодших школярів на 

уроках музичного мистецтва буде ефективним, якщо будуть враховуватись 

вікові особливості молодших школярів; створення комфортного середовища, 

що сприяє активному творчому сприйняттю учнів початкових класів 

музичних фольклорних джерел; навчально-виховний процес буде 

організовано на ігрових засадах (багато з українських народних ігор є 

наслідуванням вчинків, обрядів, процесів праці дорослих); буде 

стимулювання потреби творчої самореалізації молодших школярів у різних 

видах роботи, що дасть можливість забезпечити виконання дітьми 

багатофункціональних ролей (дитина-слухач, дитина-виконавець, дитина-

співак, дитина актор, дитина-творець). 

Мета роботи: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити дієвість педагогічних умов використання засобів українського 

музичного фольклору  в процесі творчо-естетичного розвитку молодших 

школярів на уроках музичного мистецтва. 

Відповідно до мети і гіпотези визначено наступні завдання 

дослідження: 

− проаналізувати наукову та методичну літературу за даною темою; 

− визначити проблему дослідження творчо-естетичного розвитку у 

педагогічній теорії та практиці; 

− дослідити використання українського музичного фольклору як засобу 

творчо-естетичного розвитку молодших школярів; 

− експериментально виявити сформованість творчо-естетичного 

розвиткумолодших школярів  засобами українського музичного 

фольклору. 
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Методологічну основу дослідження складають положення естетики, 

педагогіки i психології  про творчо-естетичний розвиток учнів початкових 

класів (Н. Брюсова, Н. Вишнякова, Д. Кабалевський, Е. Печерська та ін.), 

ролі мистецтва в становленні особистості (Л. Виготський, Г. Падалка, О. 

Рудницька, В. Сухомлинський, О. Щолокова, Б. Яворський); вихованню в 

умовах етнокультурного середовища засобами фольклору (Г. Ващенко, С. 

Горбенко, Г. Довженюк, Г. Лозко, Д. Пащенко, Ю. Руденко, С. Русова, С. 

Садовенко, В. Сухомлинський); методичні засади інноваційних методів 

використання мистецтва в школі (І. Дичківська, Н. Дудник, Г. Ксензова, Л. 

Куненко, О. Кравчук, Л. Масол, О. Савченко, О. Ростовський та ін.). 

Методи дослідження: аналіз літератури, спостереження, порівняння, 

анкетування: аналіз-інтерпретація, наочно-ілюстративний метод 

дослідження, статистичний метод дослідження. 

Експериментальна база дослідження. Дослідно-експериментальна 

робота проводилася у комунальному закладі «Загальноосвітня школа I–III 

ступенів із спеціалізованими класами з поглибленим вивченням математики і 

фізики №34 Вінницької міської ради». 

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення, 

результати дослідження обговорювались на Всеукраїнській науково-

практичній конференції з міжнародною участю молодих учених та студентів 

«Музичне мистецтво і освіта: досвід та інноваційні шляхи розвитку» м. 

Вінниця, 2019 (наукову статтю на тему: «Музичний фольклор як засіб 

формування художньо-образного мислення учнів» було опубліковано у 

збірнику матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю молодих учених та студентів «Музичне мистецтво і 

освіта: досвід та інноваційні шляхи розвитку» м. Вінниця, 2019); науково-

практичній конференції викладачів та студентів «Актуальні питання 

мистецької освіти та виховання» м. Вінниця, 2020 (наукову статтю на тему: 

«Творчо-естетичний розвиток молодших школярів у контексті інтегрованого 
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навчання» було опубліковано у збірнику матеріалів науково-практичної 

конференції викладачів та студентів «Актуальні питання мистецької освіти та 

виховання» м. Вінниця, 2020). 

Структура дипломної роботи: робота складається зi Вступу, Розділу І, 

Розділу ІІ, Висновків, Списку використаних джерел та Додатків. 
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